



# 大雾持续数日是否正常

## 专家称每年12月都会出现这种天气,今起消散

本报济南12月16日讯(记者 仲爱梅) 我省大雾天气持续数日,既给市民出行造成了困扰,也让不少人产生了这样或那样的疑问:这样的雾天正常吗?大雾是否与环境加重有关?为啥有时候会感觉郊区的雾气比市区更浓更重?

“雾的形成与温度、湿度、风力密切相关。眼下正是出雾的季节,出现时间持续较长的雾天很正常。”省气象台预报员介绍说,雨雪后,白天地面水分蒸发,晚上温度下降凝结,变成很多小水滴,悬浮在近地面的

空气层里,在风力不大的时候,就容易出现大雾天气。省气象台16日下午5时继续发布大雾黄色预警信号,预计16日夜间,鲁西北、鲁西南和鲁中的部分地区仍然有雾,其中聊城、菏泽等市的能见度小于500米。“预计17日早上,随着冷空气到来,空气湿度变小,雾就消散了。”省气象台预报员说。

至于市民为何会感觉有时候郊区的雾气比市区还浓还重?省气象台预报员认为,应该与郊区的空气湿度更大有关。

不过,尽管雾天给市民出行造

成了许多困扰,气象专家却表示,大雾天气并不算是突发性天气,也不属于极端天气。每年12月份,都会出现持续性的大雾天气,即便是持续一周的大范围雾天也是比较常见的。而记者也了解到,来自济南市气象台的历史资料显示,12月份济南出雾的日子最多,平均为3.3天,其次为11月份,平均出雾日3天,1月份平均出雾日2.6天。

那么,大雾天气的出现是否与环境加重有关?气象专家介绍,雾和环境污染其实并没有直接

的关系,不过,当大气污染严重时,如果出现了大雾天气,就会加重污染程度,甚至造成严重后果。

记者了解到,雾和污染物相互纠缠。雾本身是一种自然的天气现象,即使没有人为污染,雾照样会发生。但是这并不意味着雾的发生频率和污染没有任何关系。颗粒污染物,尤其是吸湿性的颗粒为雾的形成提供了丰富的凝结核,有利于雾的发生。反过来,雾天的气象条件不利于污染物的扩散,使城市的空气质量不好,也是不争的事实。

### 影响

## 55个高速入口仍因雾封闭

本报济南12月16日讯(记者 杨传忠 通讯员 刘冠华) 16日,雨雾天对我省交通的影响明显减弱,当日白天时段仅有鲁西南地区20余个收费站处于封闭状态。但下午5点后,大雾又“东山再起”迅速蔓延,截至晚上7时30分,高速入口封闭个数骤增至55个。

山东省气象台16日5时继续发布大雾黄色预警信号,德州、聊城、济南、济宁、菏泽等中西部地区继续出现了能见度小于500米的大雾。受此影响,当天上午时段G35济广高速、S32菏东高速、G1511日兰高速等20余个入口收费站临时关闭。

至中午时分其它地区雾气明显消散,但大雾对鲁西南地区却“情有独钟”,依旧不散。当天菏泽一直有十余个收费站处于关闭状态。至下午5时许,大雾趁着夜色迅速反攻,雾区面积再度扩大至中西部地区。

记者从山东交通出行平台获悉,截至晚上7时30分,菏泽、莱芜、泰安地区几乎所有的高速入口重新全部封闭;济南地区的G2001绕城高速郭店、济南东、济南南入口,G2京沪高速港沟、蟠龙、彩石等也被浓雾笼罩被迫封闭,总数量骤增至55个之多。

# 雨雪雾“捣乱”掀翻油罐车

## 汽油淌了百余米,多部门奋战7小时排险情

本报菏泽12月16日讯(记者 周千清 通讯员 翟金起) 由于雪天路滑,再加上大雾,从滨州至河南商丘装满30吨汽油的罐车沿350省道行驶至曹县青固集镇时发生侧翻,泄漏的汽油在路面上淌成油河。事故造成交通堵塞,经过众人近7个小时的奋战,终于将险情排除。

12月16日,菏泽曹县境内雨夹雪下个不停。凌晨2点50分,滨州某石油公司赵某驾驶装满30吨汽油的罐车,从滨州出发,赶往河南商丘。沿350省道行驶到曹县青固集镇西门大转盘时,因转车较急,加之有雾、路滑,罐车发生侧翻,罐体

滑出30余米,油罐和路面摩擦断裂,汽油泄漏,整个路面瞬间变成了油河。

司机赵某与副驾驶并没有受伤,俩人从驾驶室中爬出来,拨打110求助。青固集镇派出所民警与随后赶到的其他3镇派出所民警、交警、消防人员等,迅速展开救援。

青固集镇驻地干部职工,去拉土、拉沙掩埋溢出的汽油,压减汽油浓度。

清理泄漏的汽油时,相关人员用棉被将油罐包裹,防止摩擦起火,后用吊车吊起油罐。经过近7个小时的共同努力,上午9点20分,油罐车终于安全起吊,险情被排除。



事故现场。 本报通讯员 翟金起 摄



# 财富头等舱 起飞style

- 纽约股市: LFC
- 上海股市: 601628
- 香港股市: 2628



新方向直指收入翻番,新产品开启财富之门,荣升央企的中国人寿,连续第10年入选全球财富500强,以代表民族寿险业的金融航母姿态屹立世界。“新政一号”优势保险计划即将面世,将高端财富机会融入百姓生活,与您携手共建小康。

美好生活起飞在即,走你style!

预约认筹即将结束

预约有好礼,只要您参与,惊喜连连送。

明星产品隆重上市

热销时间: 2013年1月1日——2013年1月31日。



多重惊喜 精美礼品 纪念品

多种好礼等您参与,预约惊喜连连送!

“新政一号”  
礼旋风

实力雄厚

经过长期的发展和积淀,中国人寿拥有比肩全球的雄厚实力。截至2012年,中国人寿保险(集团)公司已连续十年入选《财富》“世界500强”。作为中国人寿保险(集团)公司的核心成员单位,截至2012年6月30日,中国人寿保险股份有限公司及其子公司总资产达人民币17,692.34亿元,位居国内寿险行业榜首。

专业领先

中国人寿保险股份有限公司在寿险行业始终保持专业领先的竞争优势。公司拥有强大的产品研发与创新能力,不断丰富保险产品和服务的内涵。公司的投资运作高度专业化,是国内最大的机构投资者之一。公司厚积薄发的竞争优势在市场上占据先机,市场份额连年第一。

品牌卓越

根据世界品牌实验室发布的2012年(第九届)《中国500最具价值品牌》排行榜,中国人寿蝉联中国500最具价值品牌第5位,品牌价值达人民币1261.55亿元,比去年上升了226.04亿元,在所有入选的7家保险公司中,中国人寿品牌价值排名第一。

公益事业

“撒播爱心、造福社会”是中国人寿永恒的价值理念,公司积极支持社会公益事业,责无旁贷地担当起企业社会责任,立志成为优秀的企业公民。



中国人寿  
CHINA LIFE

保险让生活更美好